

“中国羲皇文化之乡”授牌，羲皇文化将成“文化名片”

# 新密拟每年搞一次“三皇”文化节



□晚报记者 熊堰秋 通讯员 李绍光 王炎军 文图

本报讯 昨日上午，新密市青屏山公园南麓，舞龙、舞狮、盘鼓热闹非凡，“中国羲皇文化之乡”暨“中国羲皇文化保护基地”授牌仪式在这里举行。为了保护和开发境内的羲皇文化，新密市准备设立每年一度的“三皇文化节”，拟出资4亿元打造羲皇文化这张名片。

伏羲被尊为中华人文始祖，史称“三皇之首”（伏羲、女娲、神农），“百王之先”，新密境内的伏羲文化距今已有8000多年历史，目前，新密境内与伏羲文化有关的地名10多处，伏羲女娲祠等纪念性庙宇12处，相关的考古文化遗址14处。中国古都学会会长、陕西师范大学教授朱士光先生来新密考察后说：“这里是中华文明的源头，是研究中华文明的基点和起始点。”

昨天的挂牌仪式上，新密市有关领导表示，为了打造以羲皇文化为重点的“文化名片”，新密市拟设立每年一度的“三皇”文化节祭拜人文始祖，每年7月份举行，为期3天左右。其间，新密还将举办三皇文化讲座、羲皇文化遗迹图片展览、民间文艺汇演等活动。并决定在羲皇文化遗址丰富的开汤山上建立保护基地，拟开发建设伏羲文化广场、羲皇宫等文化项目，总投资近4亿元。

71岁老人患了不治之症，依然四处奔波调解纠纷

## 他走了，乡邻3000多人为他送行

□晚报记者 王军方

中牟县狼城岗镇南仁村村民郭文思今年71岁，在民事调解岗位上工作了4年，别人解决不了的纠纷，只要他一出马，再棘手的问题都能迎刃而解。几年来，他总结出的一套独特的调解模式，得到了省、市、县领导首肯。两年前，他患上淋巴瘤，依然坚持工作。11月7日，到了生命的最后时刻，他留下的遗言还是安排调解村里的一起纠纷。郭文思下葬那天，南仁村3000多名村民和附近13个村庄的村民为他送行。

**迷上民调，垫钱工作也不悔**  
南仁村拥有6000多口人，昨日，记者来到郭文思的办公室，几十平方米的房间墙壁上挂满了锦旗，南仁村党委书记马波说，很多放在柜子里，面面锦旗的背后都有一个感人的故事。郭文思1959年从部队退伍，曾任村民组长和村民兵营长多年，2004年底被选为村民调解委员会主任、中牟县第八届政协委员。“民调工作真艰难，就像用手抓火炭，抓起烧住手，放下不安全，权小薪少跑断腿”，然而郭文思却

“迷”上了民调工作。  
前年夏天，一天天降暴雨，几十户村民的房子被泡在水中，大家要求坐落在排水道上的李姓人家扒开围墙排水，但对方手持铁锹说：“谁敢来挖墙，我就劈死谁！”双方剑拔弩张、怒目相持。郭文思知道后，立即冒雨奔赴现场。他站在双方中间说：“你要劈，就先来劈死我，我不能袖手旁观！大家冷静地想一想，雨下得这么大，再不排水，这几十户村民的房子就倒塌了，为了这堵墙，难道就眼睁睁地看着几十个父老乡亲死于非命吗？”郭文思的一席话掷地有声、感人肺腑，最终，李姓村民同意将围墙挖通。  
哪里发生了纠纷，哪里就会有郭文思的影子。一创业者以40万元的价格买到一个砖窑，但此砖窑的承包权被收走，郭文思费了很大劲终于将40万元追回。郭文思当村民调解委员会主任，没有工资，每个月只有300元补助。而这300元钱，基本都用在调解工作中，他甚至把看病钱也垫付给当事人。  
南仁村民调解委员会2004年底成立以来，共协调纠纷720起。几年来，他们摸索出了

一个成熟的模式——人情+法律。2007年，省高级法院和省司法厅授予郭文思“优秀人民调解员”，授予南仁村民调解委员会为“优秀人民调解委员会”。  
**化疗中从医院里溜出来调解纠纷**  
2006年底，郭文思得知自己患上了淋巴瘤，知道来日不多就更加忙了。家人强迫他到省肿瘤医院住院治疗，他坚持要求医院将自己的化疗时间改在晚上。原来他放心不下工作，早上偷偷回到村里协调，下午再抓紧时间赶到医院。  
11月5日，郭文思和同伴李士清协调好一起纠纷后，感觉不舒服，当得知上级部门两天内要来检查工作，决定推迟看病时间。后来，他实在挺不住了，就让家人将李士清喊来，对他说：“民调工作作出的这点成绩不容易，如果我这次有个三长两短，你一定要珍惜咱们得来不易的荣誉。”  
11月7日，郭文思的心脏停止了跳动。  
郭文思下葬那天，南仁村3000多名村民和附近13个村庄的村民，以及中牟县和雁鸣湖乡的主要领导前来为他送行。寒风中大家依依不舍洒泪送别郭文思。线索提供 张学中 赵国文

“浮戏山上马台水库出现鸳鸯，稀罕”新闻后续  
**景区竖牌护鸳鸯**

本报讯 本报11月25日报道了巩义浮戏山雪花洞景区上马台水库发现鸳鸯鸟，吸引了不少游客前去看稀罕，当地政府部门立即采取措施，保护鸳鸯鸟栖息地的环境。  
25日上午，记者再次来到上马台水库，发现在拦水坝与公路交会点竖起了警示牌，上面写道：为了保护鸳鸯鸟栖息地的生态环境，使广大游客领略这里人与自然的和谐，请您自觉遵守如下管理规定：一、禁止在该地段鸣放鞭炮，鸣响机动车辆喇叭，大喊大叫，吹哨子、口哨等；二、禁止一切在水库的捕捞、垂钓活动；三、禁止向水库内投掷任何物品等五项规定。  
由于大山的阻隔，上马台水库旁背阴处，冷风嗖嗖，寒气逼人，尽管如此，不少游客和当地村民还是静静地站在路边欣赏鸳鸯戏水表演。  
上马台水库三面环山，水源来自老庙旁的山泉，四季长流，从不干涸。几个月前，上马台水库上曾出现“水中大熊猫”——桃花水母。当时河南省水产研究所的研究人员曾来此取水做化验，这里的水成弱碱性，基本无污染，水质非常好。雪花洞景区管理处主任张荣珍说，他们会采取很好的保护措施，让鸳鸯鸟“常驻”上马台。  
晚报记者 周炜卿 通讯员 邵利娜

2008年度健康金榜启动

# 倡导文明 医疗先行

## “十大文明医院” “十大领军人物” 候选名单公布

倡导文明，医疗先行。伴随着中原崛起的步伐，省会医疗界心系百姓，深化医疗服务质量，构建和谐医患关系。在传播文明理念、培育文明新风中，涌现出一批让百姓信赖，让百姓满意的医院。为全面展示省会医疗卫生系统文明风采，让更多的医疗机构学有榜样，本报特联合相关单位隆重推出“2008健康金榜”活动，请您评选出“十大文明医院”、“十大领军人物”。

**“十大文明医院” “十大领军人物” 候选名单** 医院及个人简介详见下周一《第一健康》

□ 河南省人民医院	□ 院长：刘学周	□ 郑州市中心医院	□ 院长：卢金镶	□ 郑州博大泌尿外科医院	□ 院长：何胜
□ 郑州大学第一附属医院	□ 院长：阚全程	□ 郑州人民医院（原市五院）	□ 院长：陈刘生	□ 河南整形美容医院	□ 院长：陈逸飞
□ 郑州大学第二附属医院	□ 院长：王建平	□ 河南省传染病医院（市六院）	□ 院长：郝义彬	□ 东方整形医院	□ 院长：贺洁
□ 郑州大学第三附属医院	□ 院长：张展	□ 郑州市第七人民医院	□ 院长：张金花	□ 郑纺机医院	□ 院长：陈跃飞
□ 郑州大学第四附属医院	□ 院长：王天才	□ 郑州市第九人民医院	□ 院长：赵玉兰	□ 郑州市大肛肠门病医院	□ 院长：宋光瑞
□ 郑州大学第五附属医院	□ 院长：李新华	□ 郑州市儿童医院	□ 院长：吴文乾	□ 郑州惠安手外科医院	□ 院长：王松涛
□ 河南省肿瘤医院	□ 书记：袁立波	□ 郑州市口腔医院	□ 院长：程涛	□ 郑州中原创伤手外科医院	□ 院长：王福建
□ 河南省胸科医院	□ 院长：苑星	□ 郑州市骨科医院	□ 院长：连鸿凯	□ 郑州中医骨伤病医院	□ 院长：郭永昌
□ 河南中医学院第一附属医院	□ 院长：李真	□ 郑州市中医院	□ 院长：虞婕	□ 河南亚太骨病医院	□ 院长：王瑞
□ 河南省中医院	□ 院长：韩丽华	□ 郑州市妇幼保健院	□ 院长：杨建萍	□ 郑州气管炎哮喘病医院	□ 院长：张金磊
□ 河南中医学院第三附属医院	□ 院长：张璞璘	□ 郑州华山医院	□ 业务院长：王斌	□ 郑州金水中医院	□ 院长：史清波
□ 河南省直第三人民医院	□ 院长：曹晓强	□ 郑州新世纪女子医院	□ 营销总监：蔡寒之	□ 郑州普瑞眼科医院	□ 业务院长：艾碧君
□ 河南省中医药研究院	□ 院长：雷新强	□ 河南曙光中西医结合医院	□ 院长：王瑞华	□ 河南省电力医院	□ 院长：杨立新
□ 河南省职业病医院	□ 院长：王金河	□ 郑州东方女子医院	□ 院长：郭彤鹏	□ 郑州仁济创伤显微外科医院	□ 院长：谢昌平
□ 郑州市第一人民医院	□ 院长：裴国梁	□ 郑州现代妇科医院	□ 院长：阮维锋	□ 郑州市管城区人民医院	□ 院长：张彦军
□ 郑州市第二人民医院	□ 院长：李生健	□ 郑州阳光男科医院	□ 院长：谷雨阳	□ 郑州金成风湿病医院	□ 院长：甄玉铮
□ 郑州市第三人民医院	□ 院长：王志余	□ 河南协和医院	□ 院长：牛玉国	□ 郑州仁济肿瘤医院	

请在您选定的名单方块内打“√”（以上排名不分先后）

投票人姓名 \_\_\_\_\_ 身份证号码 \_\_\_\_\_ 电话 \_\_\_\_\_ 地址 \_\_\_\_\_

请将此选票邮寄或送至郑州市陇海西路80号郑州晚报一楼西大厅健康部 咨询热线：67655039 邮编：450006 投票截止日期：2008年12月18日（此选票复印无效）

奖项设置：  
凡参与评选的人员，即可持本选票到郑州晚报健康部领取体检卡一张或绿A肠金低聚果糖一份。

评选活动结束后，另抽取以下大奖：  
★ 一等奖 1名 奖价值1000元奖品  
★ 二等奖 3名 各奖价值800元奖品  
★ 三等奖 6名 各奖价值500元奖品

活动最终解释权归郑州晚报健康部所有